

众多台商选择留锡过年

相邀一起吃年夜饭真温馨

热热闹闹的年夜饭、亲朋好友的喜相逢，满是欢声笑语，一派喜气洋洋，让无锡和大精密齿轮有限公司总经理王法安觉得——“留锡过年”也挺好、浓浓年味很暖心。

走进王法安的家中，中国结、大红春联等春节元素，让宽大舒适的空间增添了浓浓的喜庆氛围，两岸相同相通的过年习俗在此时此刻尽显。

王法安，一位在锡山奋斗了20年的台商，在锡过年并非第一次，因疫情而主动选择“非必要不返乡”，让今年的留锡过年有了别样的意义。1月25日，锡山“留锡十条”重磅出炉，“支持企业稳岗留工、支持企业抢先机开新局、开展多项文体活动”等大礼包，为外地职工就地过年提供了悉心、贴心、暖心的全方位服务和保障。王法安和妻子李苑华率先行动，主动选择留在无锡过大年。

和王法安一样，有许多锡山台商选择留在锡山过年，为此王法安特意邀请他们一起到家里吃年夜饭。佛跳墙、白斩鸡、萝卜糕、酱排骨、小笼包、年糕……无锡味和台湾味在这里交融，美味和年味在这里汇聚，“台锡合璧”的菜品，



开心合影

蕴含着对两岸心手相连、心灵相通的共同体验和美好祝愿。

正当大家欢聚一堂的时候，锡山区委副书记、区长任栋来到王法安家中走访，给他们送去了锡山区委区政府的新春祝福和新年问候。任栋与台商们分享新春感悟和喜悦，并祝他们在锡度过一个平安喜乐的幸福年快乐年，期待各位台商

新的一年事事顺利牛气冲天。

谈及春节期间“非必要不返乡”的倡议，现场台商们表示理解与支持。王法安说：“2020年尽管有疫情影响，企业还是实现了逆势增长。大年初三，我就会回到工作岗位，和留锡过年的其他外地员工一起投入新一年的生产，争取实现一季度的开门红。”

(锡台)

首个未成年人图书驿站来了

本报讯 2月7日上午，梁溪区2021全民阅读·风行动暨未成年人(困境儿童)“爱伴成长·悦享书坊”启用仪式在惠山街道蓉运壹号创意园举行。

当天，一场有关书籍人生的读书分享会开启了书坊的序幕，有趣的绘本故事引起了孩子们的兴趣。“期待能用书籍激励他们，改变他们的人生”，梁溪区民

政局的工作人员介绍说，该区有607名困境儿童，希望通过这类活动培养阅读的习惯，让孩子们寻找到人生方向。今后，这里每个月都将有各类读书活动。

梁溪区未成年人(困境儿童)“爱伴成长·悦享书坊”位于蓉运壹号创意园，面积162平方米，是梁溪区民政局联合相关部门重点打造的，也是全市首家专

为未成年人(困境儿童)设立的图书驿站。馆藏各类儿童书籍2000余册。书坊免费为梁溪区未成年人(困境儿童)办理借阅证，定期更新各类儿童书籍，定期联合开展未成年人(困境儿童)各类阅读活动，亲子故事会、手工体验、成长课堂等小读者活动。

(黄孝萍)

“这是新年最好的礼物” 省无偿献血“三免”卡开始发放

本报讯 “这张卡是对我这15年来献血的一个鼓励，也是一个奖励。尤其是在春节前拿到，这是我收到的最好的一份新年礼物。”2月7日一大早，吴慰慧就来到了无锡市中心血站等候，第一个领取到了属于她的“三免”卡。当天是无锡市《江苏省无偿献血荣誉证书》(“三免”卡)发放工作的第一天，此次领

取“三免”卡的为2018-2019年度国家无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的获得者。

8点15分，在志愿者的引领下，吴慰慧来到无锡市中心血站一楼，出示身份证，待工作人员查找卡片、核对完信息后，开心地接过了工作人员递过来的“三免”卡。

吴慰慧告诉记者，她从2006年开始参与无偿献血了，今年已是第15年，累计捐献全血11次共4400毫升，成分血30次共59个治疗量。

此次发放的江苏省无偿献血“三免”卡包含三类对象，即在江苏省内获得国家无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的献血者，其中大多数是国家无偿献血奉献奖的获得者，发放名额共有930名。

“献血者献血20次或献血量累计4000毫升及以上时，即可申报获得。此奖项每两年申报一次，由献血者所在地血站负责统计上报省、国家卫健委。”无锡市中心血站副站长刘晓伟介绍说，有了这张卡可以免费游览江苏省内政府投资主办的公园、旅游景区等场所，到政府举办的医疗机构就诊免交普通门诊诊察费，免费乘坐城市公共交通工具。

(潘凡/文、摄)



吴慰慧多年来的献血证

“消费扶贫专柜”受热捧

本报讯 “今年在锡就地过年，挺怀念家乡的味道，看见自助售卖机里面有家乡的特产，就买来尝一尝。”近日，“无锡市消费扶贫专柜”在堰桥街道的新宏泰电器科技股份有限公司投放并受到青睐。

一周前新投放的“消费扶贫专柜”就在新宏泰的职工餐厅，饭后员工们如有需要，从这个专柜上一扫二维码即可购物。据介绍，专柜三到四成的商品是来自贫困地区的农产品，包装上都印有“消费扶贫 奉献爱心”的字样，另外还包含有零食、饮料等小件产品。“消费一件物品，其销售数据会同步上传至国家扶贫网站。”堰桥街道相关部门负责人介绍道，投放消费扶贫专柜是大力支持中西部地区特色农副产品开拓市场销售渠道，推动贫困地区群众增收致富，落实消费扶贫行动的一种重要方式。截至目前，堰桥街道已在辖区为民服务中心、派出所、医院、城管、企业等场所投放了12台“消费扶贫专柜”，另有几十台计划在今年上半年投放到位。

(黄振)

“稳岗留工” 电力保障 十项举措出炉

本报讯 降低企业用电成本、取消计划停电施工、节假日欠费不停电……昨获悉，国网无锡供电公司发布了春节期间“稳岗留工”电力保障十项举措，支持企业稳留岗、保供应、促增长，确保广大居民、企业员工及来锡建设者在锡安心安全过好年。

春节期间，无锡供电公司持续开通“网上国网”APP、“灵锡”APP等多个线上办电入口，提供百余项“不见面办电”服务，其中无锡供电公司梁溪供电营业厅春节假期“不打烊”，持续为广大用户提供贴心周到的各项电力服务。节日期间市民和企业用户也可拨打“锡电特快热线”(0510-88885180)，预约客户经理上门办电。

“为保障市民节日安心用电，春节期间取消全市电力设备检修施工，不进行电力工程道路施工开挖，营造安定祥和的节日氛围。”无锡供电公司相关负责人介绍，尽管取消计划停电施工，但节日期间照常为用电异常客户提供检修、运维解决方案。在抢修方面，加强配网抢修网点值班力量，接到抢修工单后，到达现场时间城区不超过45分钟、农村不超过90分钟。

值得一提的是，2021年企业用电成本将进一步降低，一般工商业及其他用电类别目录电价降低0.51分/千瓦时，大工业用电类别目录电价最高降低6.5分/千瓦时，且鼓励有条件的企业积极参与春节期间填谷需求响应。同时，春节假日期间用户欠费将不进行停电操作，持续供电以保用电无忧。另外，结合疫情发展态势，节日期间无锡供电公司还将对重要政府机关、疫情防控、交通枢纽、人流密集场所提供保电及应急对策，持续为抢险救灾、疫情防控、突发事件开辟办电绿色通道。

(蔡佳)